

# اخبار احمدیہ

❖ قادیان ۱۵ ستمبر - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے بارہ میں لندن سے آمد پر ستمبر کی اطلاع یہ ہے کہ ۱۔ حضور البوری صحت خدانے کے فضل سے پہلے سے بہتر ہے۔ انفلکشن بھی نہیں ہے۔ مگر گزشتہ دو دنوں سے *Blood pressure* کا وجہ سے حضور کی طبیعت نامناسب ہے اور آج ۱۰ دنوں کے لئے تشریف نہیں لکھتے۔ اجاب کرام اپنے پیارے امام کی شفا کا ملکہ و معالجہ اور راز کی عمر کے لئے مسلسل دعائیں کرتے رہیں۔  
 ❖ قادیان ۱۵ ستمبر - حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل افسد علیہ خیرت سے ہی محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب مع بیگم صاحبہ انجمن تک ممبر ہیں۔ ستمبر کے آخر تک واپسی کی توقع ہے۔ اللہ تعالیٰ سفر و سفر میں حافظہ و ناصر رہے۔ آمین۔

شمارہ ۳۸ -

جلد ۴۴ - تصنیف حضرت علامہ عبدالقادر عظیمی



ایڈیٹر -  
 محمد حفیظ بقالوری  
 ناشرین  
 جاوید اقبال اختر  
 محمد نغم غوری

شرح چچندک سالانہ ۱۰ روپے  
 شش ماہی ۵ روپے  
 ممالک غیاور ۲۰ روپے  
 فی پرچہ ۲۵ پیسے

THE WEEKLY BADAR QADIAN

۹ رمضان المبارک ۱۳۹۵ھ ۱۸ ربیع الثانی ۱۳۵۵ھ ۱۸ ستمبر ۱۹۷۵ء

## اخبار قادیان

مَلْفُوظَاتِ عَلِيَّهِ سَيِّدِنَا حَضْرَتِ مَسِيحِ مَوْجُودِ عَلَيْنِهِ السَّلَامِ

### راتوں کو اٹھو اور دعا کرو!

راتوں کو اٹھو اور دعا کرو۔ کہ اللہ تعالیٰ تم کو اپنی راہ دکھلائے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ نے بھی تدریجاً تربیت پائی۔ وہ پہلے کیا تھے۔ ایک کسان کی تخم ریزی کی طرح تھے پھر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آبپاشی کی۔ آپ نے ان کے لئے دعائیں کیں بیج صحیح تھا اور زمین عمدہ۔ تو اس آبپاشی سے پھل عمدہ نکلا۔ جس طرح حضور علیہ السلام چلتے۔ اسی طرح وہ چلتے۔ وہ دن کا یارات کا انتظار نہ کرتے تھے۔ تم لوگ سچے دل سے توبہ کرو تہجد میں اٹھو 'دعا کرو' دل کو درست کرو۔ کمزوریوں کو چھوڑ دو۔ اور خداتعالیٰ کی رضا کے مطابق اپنے قول و فعل کو بناؤ یقین رکھو کہ جو اس نصیحت کو ورد بناؤ گے گا اور عملی طور سے دعا کرے گا۔ اور عملی طور پر التجاء خدا کے سامنے لائے گا۔ اللہ تعالیٰ اس پر فضل کرے گا۔ اور اس کے دل میں تبدیلی ہوگی۔ خداتعالیٰ سے نا امید مت ہو۔

برکر کرمیاں کار ہا دشوار نایدت

(ملفوظات جلد اول صفحہ ۲۵)

- مورخہ ۱۳ ستمبر ۱۹۷۵ء تک مصلح الدین صاحب دہلی المال تحریک جدید اپنی اہلیہ خدیجہ کی رنجی کے سلسلہ میں بنائے ہوئے ہیں۔ دلاؤ کامرہ باسانی طے کرنے کیلئے اجاب و دعا فرمائیں۔
- مورخہ ۱۳ ستمبر ۱۹۷۵ء تک مصلح الدین صاحب دہلی کی اہلیہ خدیجہ کی بنائی ہوئی ہڈی پشتری کی وجہ سے تامل متاثر ہے۔ انکی کامل صحت کے لئے اجاب و دعا فرمائیں۔
- کرم ترقی سید احمد صاحب درویش تامل پٹے پھرنے کے قابل نہیں ہوتے۔
- ایک ٹانگ پر روزانہ مرہم سبھی جوڑی ہے اجاب ان کی صحت کا ملکہ کھیلنے بھی دعا فرمائیں۔
- کرم مولوی عبدالقادر صاحب مبلغ مدرسہ مورخہ ۱۳ ستمبر ۱۹۷۵ء کو قادیان تشریف لائے اور ۱۳ روزہ کو وہیں تشریف لے گئے۔ ان کی اہلیہ نور بیگم صاحبہ بیمار ہیں سب کی کامل صحت کے لئے دعائیں درخواست ہے۔
- کرم اسلم مورخہ ۱۳ ستمبر ۱۹۷۵ء کو قادیان تشریف لائے اور ۱۳ روزہ زیارت کے لئے تشریف لائے ہیں۔
- قادیان میں تامل فلو کی لہریں بری ہے۔ جس کی وجہ سے بعض درویش اور ان کے بچے وغیرہ بیمار ہو چکے ہیں۔ اجاب جماعت سب کی صحت کا ملکہ کے لئے دعائیں فرمائیں۔

دو تین دن سے مہاں صحت گری بڑھ رہی تھی اب کسی تبدیلیوں ہونے سے شکلی آئی ہوگی

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز بڑی مشکوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ اس سال جلسہ سالانہ قادیان انشاء اللہ ۱۹، ۲۰، ۲۱، ۲۲، ۲۳، ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱ ستمبر ۱۹۷۵ء منعقد ہوگا۔ جماعتیں اپنے اپنے حصے سے دعوت کے لئے اجاب جماعت کو جلسہ سالانہ کی عنقریب تاریخوں سے مطلع کیا جائے گا۔ تاہم صاحب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شریعت کر کے اس عظیم شان روحانی اجتماع کی برکات سے مستفید ہو سکیں۔

۱۹ ستمبر  
 ۲۰ ستمبر  
 ۲۱ ستمبر

# جلسہ سالانہ قادیان















اور نہ رمضان کے چھینے میں جائز عذر کے بغیر روزہ چھوڑنا درست اور ایسا بدہی اور نہ کسی قسم کی ضرورت ہے یہیں

**دین انجائز اختیار کرنا چاہیے**

جو خدا نے فرمایا ہے وہ ہم کریں گے جسکو وہ چاہتا ہے۔ اسی میں ہماری رضا ہے روزہ چھوڑنے کے لئے۔ ہمارے خدا نہیں کریں گے اور جب روزہ چھوڑنے سے کاحکم ہو تو اس وہم میں مبتلا نہیں ہونے کہ ہم اپنی عبادت یا کوشش یا عبادت سے زور سے لپٹے رب کو راضی کر سکتے ہیں ہم اس طرح راضی نہیں کر سکتے جو عبادت قبول ہوگی۔ جو خود سے لیا جائے گا۔ اس کا نتیجہ نکلے گا۔ اس کے نتیجہ میں ہمیں رخصا الہی حاصل ہوگی۔ اس کے بغیر تو ایسی عبادت کے ذریعے (رضائے الہی حاصل نہیں ہو سکتی۔

رمضان کی عبادت محض چھوکارہنے کا نام نہیں حدیثوں میں اس کے متعلق

عیناً یعنی عیناً یعنی روحانی قوی کی تہذیب کے بعد یہاں سوال ہیں یہ پیدا ہونے کے بعد کا وہ وقت ہے کہ مذہبی احکام پر عمل کرنا اللہ تعالیٰ کے ساتھ ایک پختہ اور زیادہ تعلق پیدا کرنا ہے۔ تو رمضان کی عبادتوں کے نتیجہ میں اللہ تعالیٰ میں بہت گراؤ اور کویسے پایا جاسکتا ہے۔ تم اللہ تعالیٰ فرماتے کہ جب تمہارے روحانی قوی تیز ہوں گے تو نہیں نظر آجائے گا کہ میں تمہارے بالکل قریب ہوں۔ مگر جو شخص خدا نکلے گا وہی تہذیب اور اس کے روحانی قوی میں فقور ہوا نہیں ہوگی۔ اسے بیماریا ہے یا وہ صحت مند نہیں ہے اس کی روح کسی دوسری طرف متوجہ ہے ایسے شخص کو تو قہراً آتا کہ جس کو نظر آئے جائے اللہ تعالیٰ کا عرفان اور معرفت حاصل ہوگا وہ تو اپنے رب کو اتنا قریب پاتا ہے کہ واقع میں اس سے زیادہ قریب وہ کسی اور چیز کو نہیں نہیں کرتا۔ اسے یہ نظر آ رہا ہوتا ہے کہ وہ بہت باری کے بغیر وہ زندہ ہی نہیں رہ سکتا۔ صحت کے ساتھ زندہ نہیں رہ سکتا۔ اپنے قوی کو نشور دہا نہیں دے سکتا۔ اسے رب کی روایت کی ضرورت ہے اور روایت کے لئے اللہ تعالیٰ کی بہت سی صفات جہہ گر ہوتی ہیں۔ مثلاً وہ بھی ہے اور تہذیب بھی ہے کوئی وجود ظہور نہیں ہو سکتا جب تک اللہ تعالیٰ نہ چاہے کسی زندگی کو بقا حاصل نہیں دے سکتی۔ جب تک کہ کوشش قہراً کی مرضی نہ ہو۔

**بڑی تفصیل سے**

بیان ہوا ہے میں نے بھی پچھلے سالوں میں اپنے بعض خطبات میں تفصیل سے بتایا تھا کہ روزہ کا مطلب محض چھوکارہنا نہیں بلکہ ماہ رمضان کی عبادت اور اصل بہت سی عبادت کا مجموعہ ہے۔ اس میں ایک نیا نیا چیز جو نہیں نظر آتی ہے وہ جسمانی ضرورتوں سے انقطاع کر کے اللہ تعالیٰ کی طرف متوجہ ہونا اور اس میں غور ہونے کی کوشش کرنا ہے۔ ہمارے کھانے پینے کے اوقات بھی ۲۴ گھنٹے کا کچھ حصہ ہے جانتے ہیں۔ لیکن اگر صحیح طور پر روزہ کا استعمال ہو اور یہ میں اس لئے کہہ رہا ہوں کہ بعض لوگ تو رمضان میں شہید ہوئے ہو جاتے ہیں۔ صبح و شام خوب پراگھے کھاتے ہیں اور اس وہم میں کہ نہیں کروڑوں ہو جائیں عام غذا کی نسبت رمضان میں زیادہ کھانے لگ جاتے ہیں۔ ان کی یہ بات بھی غلط ہے۔ لیکن وہ لوگ جو روج رمضان کو سمجھتے اور اس کے مطابق اپنی جسمانی ضرورتوں کو پھیلے ڈال کر روحانی ضرورتوں کی طرف متوجہ ہوتے ہیں اور اپنے روحانی توجہ کو تیز کرنے کی کوشش کرتے ہیں۔ اس کے نتیجہ میں (ایک اصلاح ہے) تہذیب طلب ہوتا ہے جس کا مطلب یہی ہے کہ روحانی قوی تیز ہو جاتے ہیں چنانچہ یہ آیت جو میں نے شروع میں رمضان کے تعلق میں پڑھی ہے۔ اللہ تعالیٰ ہی وجہ سے اس میں فرمایا ہے کہ اگر اس کا

کی عبادت خاص طور پر ایسی ہے کہ اس سے روحانی قوی میں تیزی پیدا ہوتی ہے۔ تو یہ نسلب پیدا ہوتا ہے اس کے بعد انسان کے دماغ میں یہ سوال پیدا ہوتا ہے کہ میرا رب مجھے کیسے مل سکتا ہے۔ یعنی یہ خیال آتی ہے پیدا ہوگا۔ جب اس نے صحیح سمت کو قائم کر لیا۔ ایسی صورت میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے میں تمہارے قریب ہوں۔ کیا تم میری قدر توں کو نہیں دیکھتے؟ میں تمہاری ہر بات کو پکا کرتا ہوں۔ تمہارا سانس لینا تمہاری بیانی تمہاری شنوائی میں سب میرے حکم اور میری اجازت سے قائم ہیں۔ میری نہیں ضرورت ہے تمہاری آنکھوں زبانوں ناک کان دل اور دل کی صحیح حرکت سب میرے حکم میں بندھے ہوئے ہیں۔

**رب کے متعلق ایک جستجو**

پیدا ہوتی ہے اور یہ انسان کے لئے بڑی ضروری ہے کہ وہ زیادہ سے زیادہ اپنے رب کی صفات کی معرفت حاصل کرنے کی کوشش کرتا رہے۔ لیکن ایک کہ اسے معلوم ہو جائے کہ اس کا رب اس کے کتنا قریب ہے۔ وہ دور نہیں کہ جس سے ہم بھاگ سکتے ہیں۔ وہ دور نہیں کہ جس کے بغیر ہم زندگی گزار سکتے ہوں۔ وہ دور نہیں کہ جس کی توجہ کے بغیر ہم اپنی ضرورتوں اور اعلیٰ جہوں پوری کر سکتے ہوں۔ پس انسان کو سمجھ لینا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ میرے بالکل قریب ہے ہر کام کے لئے حقیقی ایک اللہ تعالیٰ کے لئے مجھے اس کی ضرورت ہے۔ آپ میں سے اکثر مجھے ہتھے ہوئے نظر آ رہے ہیں۔ کسی کا سر بل رہا ہے۔ کسی کی آنکھیں رہی ہے کسی کا طرز بل رہا ہے۔ اس حرکت کے لئے بھی رب کی ضرورت ہے ورنہ اگر اللہ تعالیٰ کی مرضی نہ ہو تو یہ ساری حرکت زندگی اور زندگی کے آخر تک ہوتا ہے۔ فرمایا جس وقت تم مجھے اپنا لے لو تو تمہیں چاہئے کہ دعا کی طرف مائل ہو جاؤ۔ دراصل اللہ تعالیٰ کی صفات کی معرفت کے بغیر

**حقیقی دعا**

ممكن ہوتی نہیں۔ وہ دعا تو ہوتی ہے جس کے متعلق حضرت سید محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ دعا کا تین چارہ آزار انکار دعا ایک دعا تو میرے گریہ تکلف کی دعا ہے۔ یہ ابتداء ہے۔ لیکن ایک وہ دعا ہے کہ جس میں آدمی نے تائب ہو کر خود بخود اللہ کے دعوں پر



قطر الملب

یاری پورہ کشمیر میں

# آل کشمیر احمدیہ کالفرنس کا کامیاب انعقاد

## علمائے سلسلہ احمدیہ کی ایمان افروز تقاریر پر سونہ افراد کی جماعت احمدیہ میں شمولیت

رپورٹ مرتبہ محرم مولوی لشارت احمد صاحب بشیر مبلغ سلسلہ احمدیہ دہلی نگر (کشمیر)

آپ کے سابقہ یہ الفاظ دہرائے جاتے تھے جوں ہی جھنڈا نفاذ میں لپھہاٹے لگا۔ تو نعرہ تکبیر اسلام زندہ باد احمدیت زندہ باد انسانیت زندہ باد۔ انسانیت زندہ باد کے ناکب شکاف نعروں سے نفاذ آسمانی گونج رہی تھی جلسہ گاہ آنے والوں سے کبھی بچ بھر گیا تھا اور سامعین سڑک کے کناروں اور جلسہ گاہ کے دونوں کناروں پر کھڑے کاروائی جماعت فرما رہے تھے۔

### افتتاحی خطاب

صاحب نیاز مبلغ، بیخارج کشمیر نے یہاں بھی انیسواں سال آنکھوں الہیات الہی کی آیت کریمہ سے یہ ثابت کیا کہ اللہ تعالیٰ نے رسول کریم صلعم کو جو پیغام اور جو ذمہ داری سیر کی تھی کہ اسے رسول جو کچھ میں نے تم پر نازل کیا ہے وہ بنی نوع انسان تک پہنچا دے چنانچہ تاریخ شاہد ناطق ہے کہ آپ نے نامساعد حالات میں اس ذمہ داری کو نبھایا اور بنی نوع انسان تک اس الہی پیغام کو پہنچانے میں کوئی دقیقہ فروگذاشت نہ کیا۔ اور ہر تکلیف کو نہایت بنیادیت قلبی سے قبول کیا۔ اس سلسلہ میں مصروف نے صحابہؓ کے واقعات کو بھی بیان کر کے بتایا کہ ان کی زندگیوں میں بھی ایسی دعوت عمل دینے ہیں آپ نے خالقین سے دعا کی تھی کہ نبی خاتم النبیین کے وقت تک اس پیغام کو بھی بیان کیا اور احباب کو تبلیغ اسلام کی طرف توجہ دلائی آپ کی تقریر کشمیری زبان میں تھی۔ اور بہت مؤثر تھی۔ آپ نے تقریر کے آخر میں کہا میں اپنے اولیٰ المحترم تبلیغ الصالح الصالحوں کے ان الفاظ کو ہمیشہ دہراتے رہنا چاہیے۔ جو آپ نے منظم

نے حدیث کا درس دیا۔ محترم مولوی بشیر احمد صاحب خادم نماز پجہار پڑھا رہے۔ جس میں کثرت سے احباب شریک ہوتے رہے۔ سورج ۸ اگست کو نماز جمعہ محرم مولوی شریف احمد صاحب امینی نے پڑھائی۔ اور تین بجے خطبہ دیا۔

### جلسہ گاہ

بنایا گیا اور اسے تینوں اور شاہانہا سے سجایا گیا۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات و اشعار چاروں کی صورت میں آویزاں کئے گئے۔ علاوہ ازیں آنے والے ہماؤں کے استقبال کے لئے خوبصورت ڈیڑھ لگاٹی گئی تھی جس پر آٹھلاؤں سے مشعل و ترنیا لکھا ہوا تھا۔ استرواٹ کے لئے سید احمدیہ میں انتظام کیا گیا۔ مردوں کے جلسہ گاہ کا تمام پر گرام لاؤڈ سپیکر کے ذریعہ ابھن سنا گیا۔

### پہلا اجلاس

اجلاس پر گرام ۸ شام کے چار بجے زیر صدارت محترم الحاج مولانا شریف احمد صاحب امینی بیخارج مشن بدینی جلسہ کی کاروائی شروع ہوئی تلاوت قرآن کریم محرم مولوی بشیر احمد صاحب خادم نے اور نظم محرم ڈاکٹر بشیر احمد صاحب ناصر نے نہایت ہی خوش الحانی سے پڑھی اس کے بعد لوگ نے احمدیت اہرا یا گیا صدر جلسہ محترم مولوی صاحب مؤثر نے جہنم اہرا نے کی رسم ادا کی جوں ہی موصوف لوگ نے احمدیت کے قریب پہنچے تمام احباب اجازتاً کھڑے ہوئے محترم الحاج مولوی بشیر احمد صاحب خادم لاؤڈ سپیکر پر ربتا نقلت جتا آنا تھا۔ انت التسمیع علیہ پڑھتے جا رہے تھے اور حاضرین

گزشتہ کئی سالوں سے کشمیر کی احمدیہ جماعت کشمیر کے کسی علاقہ میں سالانہ کالفرنس کا انعقاد کرنی نہیں۔ اس سال دو روزہ سالانہ کالفرنس کا انعقاد ۱۹۷۸ اگست کو یاری پورہ (کلکٹام) میں ہوا۔ اس کالفرنس میں کشمیر سے قریباً ۲۵ سے زائد جماعتوں کے ہزاروں افراد نے شریک ہو کر کالفرنس کا کامیاب کیا۔ قادیان سے درویشان کرام کا ایک تعلقہ بھی میں مرد اور مستورات بھی شامل تھے کالفرنس میں شریک ہوا علاوہ ازیں نئی احباب الغزالی طور پر بھی۔ (دینی لکھنؤ) بونچ اور بھدراہ اور جموں سے شریک ہوئے۔

### انتظامیات

کالفرنس کے تمام انتظامات صدر مجلس استقبالیہ محترم ڈاکٹر بشیر احمد صاحب ملک یاری پورہ کی نگرانی میں عمدہ طرز سے سرانجام پائے۔ کثیر تعداد میں آنے والے ہماؤں کے قیام و طعام کا اچھا انتظام تھا۔ کالفرنس کی اشاعت کیلئے کثیر تعداد میں پوسٹر بٹسے سائٹر کے شائع کئے گئے اور وادی کے ہر گوشہ نصیب میں کالفرنس سے دو تین روزہ تیل دیواروں پر چسپائی کئے گئے اور دستق پوسٹر معزز احباب تک پہنچا گئے۔ اس کے علاوہ لاؤڈ سپیکر کے ذریعہ کالفرنس کے پر گرام کو مشہور کیا گیا۔ نیز اخبارات کے ذریعہ بھی کالفرنس کی تشہیر کی گئی۔ ریڈیو کشمیر نے کالفرنس کے افتتاح اور کالفرنس کے اختتام کا خبروں میں اعلان کیا۔

### تہی اور درس

دو دن ہوا۔ پہلے روز محترم الحاج مولوی بشیر احمد صاحب فاضل نے قرآن کریم کا درس دیا۔ اور دوسرے روز محترم الحاج مولوی شریف احمدی صاحب امینی

### صدری خطاب

المشرک حید آیات پڑھ کر خطاب شروع کیا آپ نے کہا کہ اس قسم کے اجتماعات کا مقصد لوگوں کو روحانیت کی طرف توجہ دلانا ہے۔ آج دنیا بھر تیزی سے مادیت کی طرف جا رہی ہے اور وہ اپنے خالق حقیقی سے مندموڑ چکی ہے خود مسلمان دنیاوی ہوا و لعب

کلام فرماتے ہیں۔ سے محمود کر کے پھوڑیں گے ہم حق کو انکار دیتے ہیں کو خواہ ہلانا بیڑے ہمیں استقبالیہ تقریر کے بعد محترم ڈاکٹر بشیر احمد صاحب ملک بدینی استقبالیہ کالفرنس کی عرض و دعوت کو مختصر الفاظ میں بیان کیا آپ نے کہا ہماری تمام تر کمزوریوں اور حقہ مسامحی کا لب لباب خلاصہ اور مطلق نظریہ ہے کہ کلمہ کا اللہ اکبر اللہ محمد رسول اللہ کا پیغام ساری دنیا میں پھیل جائے، اور وہ پیغام جو آج سے چودہ سو سال قبل سرزمین مکہ سے بڑی آن بان سے پھیلنا تھا اور وہ زمانہ اور قرون وسطیٰ کے مسلمانوں کی عدم توجہی سے دب گیا تھا۔ اسے پھیرنے اور انہی عالم میں پہنچایا جائے۔ اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں اسلام کی سرمداری قرآن کریم اشاعت اور توجہ کو دوبارہ دنیا میں قائم کرنے کے لئے حضرت مرزا غلام احمد قادیانی مسیح موعود و ہدیٰ معہد علیہ السلام کو مبعوث فرمایا آپ نے خدا کے اذن سے ایک مستحکم و مضبوط نظام کی بنیاد رکھی ہے جو آج جماعت احمدیہ کی شکل میں دنیا کے ہر کونہ میں موجود ہے۔ اور ایک ایسا بیج جو اب بڑھا اور اب تناور درخت بن چکا ہے جس کی شاخیں مشرق و مغرب شمال و جنوب میں پھیل چکی ہیں۔ آج کی اس کالفرنس میں بھی جو جماعت احمدیہ کے زیر اہتمام قائم کی جا رہی ہے۔ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم پر روشنی ڈالی جائیگی۔ امید ہے کہ احباب غور سے تقاریر کو سماعت فرمائیں گے۔ اس کے بعد آپ نے محترم حضرت مولوی عبدالرحمن صاحب فاضل ناظر علی اور محترم حضرت صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر دعوت و تبلیغ کے بیانات پڑھ کر سنائے۔ نیز شہ کشمیر شیخ محمد عبداللہ صاحب وزیر اعلیٰ کشمیر اور محترم کشمیر مرزا افضل بیگ صاحب وزیر مال کے بیانات بھی سنائے۔

### صدری خطاب

المشرک حید آیات پڑھ کر خطاب شروع کیا آپ نے کہا کہ اس قسم کے اجتماعات کا مقصد لوگوں کو روحانیت کی طرف توجہ دلانا ہے۔ آج دنیا بھر تیزی سے مادیت کی طرف جا رہی ہے اور وہ اپنے خالق حقیقی سے مندموڑ چکی ہے خود مسلمان دنیاوی ہوا و لعب









گئی ہے دوسری قرآنی گواہی قرآن کریم کی اس آیت میں ہے کہ  
 لَا يَظْهَرُ عَلٰی غَيْبِهِ حِجْرٌ اَلَّذِي  
 مِنْ اَمَلِطٰى مِنْ رَسُوْلٍ  
 کہ علم غیب پر غلبہ اللہ تعالیٰ اپنے پاکباز رسولوں کو ہی دیتا ہے اس حدیث کا نہایت بڑھکتا طور تیسرہ سوسال کے بعد اپنی تمام جزئیات اور وضاحت و بلاغت کے تقاضوں کے ساتھ پورا ہو جائے گا اس امر کا ناقابل تردید ثبوت ہے کہ یہ حدیث برحق ہے۔ اور حدیث کی صحت پر یہ دوسری قرآنی گواہی ہے۔ حضرت ہمدانی اور علیہ السلام اس حقیقت کو بیان کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

حاشیہ میں اس امر کی وضاحت کرتے ہوئے حضور فرماتے ہیں :-  
 یاد رکھنا چاہئے کہ قرآن شریف کی گواہی حدیث کسوف خسوف کی نسبت صرف ایک گواہی نہیں ہے بلکہ دو گواہیاں ہیں۔ ایک تو یہ آیت کہ جمع الشمس والقمر جو پیشگوئی کے طور پر بتلا رہی ہے کہ قیامت کے قریب جو ہمہری آفرینوں کے ظہور کا وقت ہے چاند اور سورج کا ایک ہی مہینہ میں گریں ہو گا۔ دوسری گواہی اس حدیث کے صحیح اور مفروضہ متصل ہونے پر آیت لَا يَظْهَرُ عَلٰی غَيْبِهِ حِجْرٌ اَلَّذِي مِنْ اَمَلِطٰى مِنْ رَسُوْلٍ میں ہے۔ کیونکہ یہ آیت علم غیب صحیح اور صاف گرسولوں پر حصر کرتی ہے۔ جس سے بالظن متعین ہوتا ہے کہ اے اصحابِ نبی کی حدیث بلاشبہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث ہے (حاشیہ محمد گولڑویہ صفحہ ۲۹)

کی ہستی محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم علو مرتبت اور حضرت امام ہدای علیہ السلام کی صداقت پر ایک ایسا برہان عظیم ہے۔ جس کی نظیر کسی بھی زمانہ میں پائی نہیں جاتی اس حقیقت کو حضور اقدس نے اس طرح بیان فرمایا ہے :-  
 بعد از حقیقت آدم سے ایک اس وقت تک کہیں اس قسم کی پیشگوئی کسی نے نہیں کی اور یہ پیشگوئی چار پہلوؤں پر مشتمل ہے (۱) یعنی چاند گریں اس کی مقررہ وقتوں میں سے پہلی رات میں ہونا۔ (۲) سورج کا گریں اس کے مقررہ دنوں میں سے ایک کے دن ہونا۔ (۳) تیسرے یہ کہ رمضان کا مہینہ ہونا (۴) جو تھے دعویٰ کا موجود ہونا جس کی تکذیب کی گئی ہو۔ پس اگر اس پیشگوئی کی عظمت کا انکار ہے تو دنیا کی تاریخ میں سے اس کی نظیر پیش کرو۔ اور جب تک نظر نہ مل سکے تب تک یہ پیشگوئی ان تمام پیشگوئیوں سے اول درجے میں ہے جن کی نسبت آیت فَا يَظْهَرُ عَلٰی غَيْبِهِ اَحَدًا کا معنی صادق آسکتا ہے۔ کیونکہ اس میں بیان کیا گیا ہے کہ آدم سے آخر تک اس کی نظیر نہیں آئے گی۔ (محمد گولڑویہ صفحہ ۲۹)

زمانہ ہمارے قیام میں کہ آج جب کہ چودھویں صدی میں سے بھی صرف پانچ سال باقی رہ گئے ہیں۔ اور آپ کا مزمومہ نہایت اب تک نہیں آیا۔ اور آپ اور آپ کے معتقدین کو انتظار ہے۔ آپ نے کس قدر عبرت تک محقق اختیار کر رکھا ہے کہ قرآن و حدیث اور سلف صالحین تو رمضان المبارک میں ہونے والے چاند سورج گرہن کو ہمہری مہربوب کی صداقت کا بے نظیر نشان بتاتا آئے ہیں۔ مگر آج جبکہ یہ نشان اپنی تمام عظمتوں کے ساتھ اٹنی سماں پر اظہار الشمس ہو کر پہلے ہی نظر آئے ہیں۔ اور آپ لوگوں کے نزدیک خود بخود اللہ من ذالک اب تک ہونے ہمدی کے لئے یہ نشان پورا ہو گیا ہے۔ کیا اس سے بڑھ کر بھی کوئی اسلام کی نوین ہو سکتی ہے جو آپ لوگوں کے دلوں سے پورے ہی ہے۔ اسے کچھ تو خوف خدا کرو لو گو اور کچھ تو خدا سے شرمناؤ

بہر حال صداقتِ احمدیت کا یہ ایک ایسا درخشاں اور روشن نشان ہے جس کی نظیر تو آدم تا یومِ نبی نہیں ملتی۔ ہر تیار باش کو یہ وہ نشان ہے جو ہر سال رمضان المبارک میں عظمتِ احمدیت کی یاد دہانی کرتا اور ناطقینِ احمدیت کیلئے تازہ عذرت کا کام دیتا ہے۔ ہر عقیدہ تقدیر بشر کھول رہی ہے ہاں نور سے سنا ہمہری بولی رہی ہے اللہ تعالیٰ سیدوں کو فرخ درخیز صداقتِ احمدیت قبول کرنے کی توفیق عطا فرما دے۔ اس سے بات کو کچھ کرنا لگا اسے ضرور ملتی نہیں وہ بات خدائی ہی تو ہے۔

ایمان افروز طوطی پر پوری ہوئی ہے سے  
 یاد رہو مرد آنے کو قعدہ تو آچکا یہ واژ تم کو شمس دگر بھی بتا چکا  
**پیشگوئی کی عظمت**  
 اس اعلیٰ

**اعلان نکاح**  
 مروض و حروانی کو مکرم سید رشید احمد صاحب سونگھڑوی نے خاکسار کی درگی بدرالنساء کے نکاح کا اعلان ہمارے شیخ صادق علی صاحب ولد شیخ گوہر علی صاحب رحم آف سونگھڑوہ بعض ۱۹۳۵ء کے واسطے حق مہر لکھا۔ اسی روز قریب دفعہ تانہ محل میں آئی۔ اس خوشی میں خاکسار نے پورے امانتِ بد میں ادا کئے ہیں۔  
 وہاب جماعت سے اس رشتہ کے جانہیں کے لئے باعث برکت بیٹنے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔  
 خاکسار ۵۰ سارہ گیم زوید عترو علی خاماب تالبر کوٹ۔

۱۰ ایک ایسی حدیث سے انظار کرنا جو اور طرفوں سے بھی ثابت ہے۔ اور جو خود قرآنی آیت جمع الشمس والقمر اس کے معنیوں کا مصدق ہے۔ کہ ایسی ایمان داری ہے..... معنیوں اس حدیث کا جو غیب کی خبر پر مشتمل ہے۔ پورا ہو گیا تو بموجب آیت کریمہ لَا يَظْهَرُ عَلٰی غَيْبِهِ حِجْرٌ اَلَّذِي مِنْ اَمَلِطٰى مِنْ رَسُوْلٍ اور یقینی طور پر ماننا پڑا کہ یہ حدیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہے۔ اور اس کا راوی بھی عظیم الشان آدمی میں سے ہے۔ یعنی امام محمد باقر رضی اللہ عنہ تو اب بعد شہادت قرآن کریم کے جو آیت لَا يَظْهَرُ عَلٰی غَيْبِهِ حِجْرٌ اَلَّذِي مِنْ اَمَلِطٰى مِنْ رَسُوْلٍ سے اس حدیث کے صحابہ رسول ہونے پر مل گئی ہے۔ پھر بھی اس کو حدیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نہ سمجھنا کیا یہ آیات کا طریق ہے۔ اور کیا آپ لوگوں کے نزدیک اس اعلیٰ درجہ کی پیشگوئی پر جس خدا کے رسولوں کے کوئی اور بھی قادر ہو سکتا ہے۔ (محمد گولڑویہ صفحہ ۲۹)

تم اپنی نفسانیت ہر ایک پہلو سے چھوڑ دو اور باہمی ناراضگی جا دو



# منظوری انتخاب عہدیداران

جماعت ہائے احمدیہ

مندرجہ ذیل عہدیداران کی یکم مئی ۱۹۷۵ء سے ۲۰ اپریل ۱۹۷۶ء تک منظوری دی جاتی ہے۔ اتفاقاً سب کو کاغذ خدمت سلسلہ کی توفیق تھی۔

## ناظر اعلیٰ قادیان

- جماعت احمدیہ شورہ:
- صدر ..... محرم محمد عبداللہ صاحب ڈار
  - سکریٹری مال ... عبدالغفار صاحب لون
  - امور عامہ ... غلام محمد صاحب رانصر
  - تعلیم و تربیت ... عبدالقدیر صاحب لون
  - تبلیغ ... علی محمد صاحب لون
  - منیافت ... محمد عبداللہ صاحب آہنگ
  - فائل ... محمد عبداللہ صاحب ڈار ورنہ
  - غلام محمد صاحب ڈار
  - سکریٹری تحریک احمدیہ ... ماسٹر نذیر احمد صاحب صاحبی
  - وقف حیدر ...
  - نوٹس :- جلد عہدیداران چونکہ وقف حیدر کے تقابلاً در ہیں اس لئے ابھی صرف ایک سال کے لئے مشروطہ منظوری دی جاتی ہے۔

- جماعت احمدیہ شوپیاں:
- صدر ..... محرم مولوی احمد اللہ صاحب
  - سکریٹری مال .... محمد عبداللہ صاحب میر
  - نائب صدر ..... شہزاد اسماعیل صاحب میر
  - سکریٹری تعلیم و تربیت ... برکت اللہ صاحب
  - تحریک عہدیداران ... محمد اونس صاحب
  - وقف حیدر ...
  - امور عامہ و فائل ... سید عبداللہ صاحب
  - نوٹس :- صدر صاحب کے علاوہ دیگر عہدیداران کو مشروطہ ایک سال کیلئے منظوری دی گئی ہے۔ کیونکہ یہ وقف حیدر کے تقابلاً داران میں اول بعض نے وقف حیدر میں حصہ ہی نہیں لیا۔

## منظوری نائب امیر جماعت احمدیہ جہاد آباد

- (برائے یکم مئی ۱۹۷۵ء تا ۲۰ اپریل ۱۹۷۶ء)
- حضرت اقدس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے جماعت احمدیہ جہاد آباد کے محرم محمد عبداللہ صاحب بی۔ ایس۔ بی کو نائب امیر کے عہدہ کے لئے منظور فرمایا ہے۔ انجمن جماعت ڈھاکہ قادیان کہ اللہ تعالیٰ محرم محمد عبداللہ صاحب بی۔ ایس۔ بی کے لئے یہ عہدہ مبارک کرے۔

- جماعت احمدیہ ایچ بی:
- صدر ..... محرم نور الدین صاحب
  - مشروطہ ایک سال کیلئے۔ تقابلاً دار وقف حیدر
  - سکریٹری مال ... محرم ریاض احمد صاحب
  - تبلیغ ... شہباز احمد صاحب
  - امور عامہ ... قمر محمد صاحب
  - نوٹس :- محرم ریاض احمد صاحب چونکہ ابھی نو احمدی ہیں اس لئے جہدہ وغیرہ ملازمین ارسال کرنے کی ذمہ داری محرم محمد صاحب پر ہوگی۔

## درخواست و دعا

میری چھوٹی بہن فریدیہ بائیس منٹ محرم ۲۰ فروری ۱۹۷۵ء کو کچھ عرصہ سے پیٹ دہی کیلئے بہت کھلی جماعت کی محنت کا لایا گیا تھا وہاں (انکسار : نور الدین غالب کلکتہ)

# آپ کا چندہ اخبار بدرقاویہ ختم ہے

مندرجہ ذیل خریداران اخبار بدرقاویہ کا چندہ آئندہ ماہ کی کسی تاریخ کو ختم ہو رہا ہے۔ بذریعہ اخبار میں اس بطور یاد دہانی آپ کی خدمت میں تحریر کر رہے ہیں تاکہ آپ کے نام اخبار جاری رہ سکے۔ اور ایسا نہ ہو کہ آپ کی عدم ادائیگی وجہ سے آپ کا اخبار بند ہو جائے اور آپ کچھ وقت کے لئے مرکزی حالات اور اہم ضروری اطلاعات اور سبھی مضامین کی آگاہی و استفادہ سے محروم رہ جائیں۔ اتفاقاً سب کو کاغذی و ناصر ہو۔ آمین۔

(غنیہ جبریلہ درقاویان)

نمبر	اسماء خریداران	نمبر	اسماء خریداران
۱۰۱	المیہ اختر بی بی کٹر سعید احمد صاحب	۲۲۱۱	محرم سید نور الحسن صاحب
۱۰۲	محرم شمس الحق صاحب	۲۲۲۲	محمد نصیر احمد صاحب
۱۱۵۵	ایم عبدالقادر صاحب	۲۲۹۸	ڈاکٹر عبداللطیف صاحب
۱۱۹۲	محمد اسماعیل صاحب	۲۳۴۹	غلام نبی صاحب
۱۲۰۲	غلام محمد صاحب	۲۳۲۲	سنسٹرل ٹرانسپورٹری
۱۲۱۳	بشیر محمد خان صاحب	۲۳۲۸	محرم بی۔ ڈی۔ خان صاحب
۱۲۲۲	خواجہ عبدالسلام صاحب	۲۵۳۲	انشات احمد صاحب
۱۲۳۱	شیخ ابراہیم صاحب	۲۸۱۳۴	سہمی ایم ارشد صاحب
۱۳۲۶	میر احمد اشرف صاحب	۲۸۱۵	ایس ایم شریف صاحب
۱۳۵۷	محمد شمس الدین حیدر صاحب	۲۸۱۹	جعیم بی الدین صاحب
۱۳۶۵	امیر احمد صاحب	۲۸۲۰	این سی وزیر صاحب
۱۳۷۱	عبدالقیوم صاحب	۲۸۲۱	سید غنی اللہ صاحب
۱۴۳۵	شرف احمد صاحب	۲۸۲۵	ابراہیم محمد الدین صاحب
۱۴۶۱	میاضی صاحب	۲۸۲۶	عبدالرشید صاحب گیلو
۱۴۸۷	سید عبدالملک صاحب	۲۸۲۷	عبدالغنیاء صاحب
۱۵۶۲	محمد مس جمیل صاحب	۲۸۲۸	محرم شمس الدین صاحب
۱۵۷۲	محرم احمد عبدالعزیز صاحب	۲۸۲۹	علی محمد موہنی صاحب
۱۶۱۹	شیخ محمود احمد صاحب	۲۸۳۰	غیاث الدین صاحب
۱۶۲۸	نعت اللہ صاحب	۲۸۳۱	انفارمیشن آف U.S.S.R. دہلی
۱۶۵۵	محمد عارف الدین صاحب	۲۸۳۲	کلکتہ شو مارٹ
۱۶۹۶	صلاح الدین صاحب فاضل	۲۸۳۳	پریس شوپین
۱۷۰۵	شمس الدین صاحب	۲۸۳۵	سورن جہد ریز ڈرگس
۱۷۶۰	انشات احمد صاحب	۲۸۳۶	ایس۔ اے۔ بی جنتی اینڈ کو
۱۷۹۸	آفتاب احمد صاحب	۲۸۳۷	کریم جیون بخش محمد جان صاحب
۱۸۶۹	مستری عبدالباری صاحب	۲۸۳۸	بالو سٹورز
۱۸۸۵	سید محمد اسماعیل صاحب بخاری	۲۸۴۴	محرم میرا۔ ا۔ افضل صاحب
۱۸۸۷	محمد نعمت اللہ صاحب بخاری	۲۸۴۹	مولانا آزاد کارخانہ لاہوری
۱۸۹۷	محمد انام صاحب بخاری	۲۸۵۰	محرم سید انجم نعیم صاحب
۲۰۰۶	محمد احسن صاحب	۲۸۵۱	سید عبداللہ صاحب
۲۰۲۰	غلام نبی صاحب	۲۸۵۲	شرف الدین احمد خان صاحب
۲۱۰۷	محمد اختر پرویز صاحب	۲۸۵۷	ایم۔ اے۔ رشید صاحب
۲۱۲۹	محمد رحمن صاحب	۲۸۶۰	ایس بی سنگھ صاحب کھرانہ
۲۱۷۵	سید علی بد اللہ صاحب	۲۸۶۲	عارف علی صاحب
۲۱۸۸	عبدالرشید صاحب بدر	۲۸۶۳	عزیزا ٹوکنٹ شمس
۲۱۹۲	نظام الدین صاحب	۲۸۶۵	محرم کے۔ کریم احمد صاحب
۲۱۹۷	ماسٹر مشرق علی صاحب	۲۸۶۶	محمد یعقوب صاحب
۲۱۹۸	گوردیال سنگھ صاحب	۲۸۶۷	استاد میٹری فیکٹری
۲۱۹۹	جویدار محمد صاحب سوہجی	۲۸۷۲	محرم مرزا نسیم اللہ صاحب

# بہر قسم اور بہر ماڈل

کے موٹر کار، موٹر سائیکل سکورٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کے لئے آؤڈنس کی خدمات حاصل فرمائیے

**Autowings**  
 52, Second Main Road,  
 City Colony  
 MADRAS 600004  
 PHONE NO - 76360

ط  
**الگو**  
**منس**  
**الگو**

# رمضان المبارک میں فدیۃ الصیام اور انفاق مال

رمضان شریف کا بابرکت مہینہ شروع ہو چکا ہے۔ اس مبارک مہینہ میں سہ ماہی، باغ اور محبت مند مسلمان کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے۔ روزہ کی فرضیت ایسی ہی ہے جیسے دیگر ارکان اسلام کی۔ البتہ جو عورت بیمار ہو اور ضعف پیری یا کسی دوسری حقیقی معذوری کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو اس کو اسلامی تعلیمت نے فدیۃ الصیام ادا کرنے کی رعایت دی ہے۔ اور جو شخص اصل فدیہ تو یہ ہے کہ کسی غریب خوار کو اپنی محبت کے مطابق رمضان المبارک کے ہر روزہ کے عوض کھانا کھلا دیا جائے۔ بلکہ یہ صورت بھی جائز ہے کہ نقدی یا کسی اور طریق سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے۔

سو میں اپنے عزیز دوستوں کی خدمت میں بذریعہ اعلان بذراثر اس کیوں کر ان میں سے جو احباب مسند قرآن میں ان کی رقم کے کسی نتیجے درویش کو روزہ کھواد یا جائے تو وہ فدیہ کی رقم قادیان میں ارسال فرمائیں۔ اس طرح ان کی طرف سے ادا کی رقم بھی ہو جائے گا۔ اور غریب دوستوں کی ایک حد تک امداد بھی ہو سکتی ہے۔ فدیہ کے علاوہ بھی رمضان شریف میں روزہ رکھنے والوں کو اپنی اپنی استعداد کے مطابق سنت نبوی صلیم پر عمل کرتے ہوئے صدقہ و خیرات کی طرف خاص توجہ کرنی چاہئے۔ حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا سے مروی ہے کہ میں نے رمضان المبارک میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر خیرات کرنے والا خود کوئی نہیں دیکھا۔ پس قرب الہی میں ترقی کے لئے احباب کرام کو اس کی طرف خاص نگاہ رکھنی چاہئے۔ اللہ تعالیٰ ہر احمدی کو اس کیلئے جلالے کی تیش از سر نو توفیق عطا فرمائے اور رمضان المبارک کا بے پایاں برکات سے بڑھ چڑھ کر منتفع ہونے کی سعادت نصیب فرمائے۔ آمین۔

امیر جماعت احمدیہ قادیان

## سری لنکا سے تامل زبان میں اسلامی ماہنامہ

جماعت احمدیہ کیسولون کا ماہوار تامل رسالہ "تھوٹان" (THOOTHAN) جس کی ابتداء ۱۹۱۲ء میں ہوئی تھی، فیض نامساعد حالات کی بنا پر ۱۹۱۹ء کے بعد بند ہو گیا تھا۔ اب خدا تعالیٰ کے فضل سے اس رسالہ کو کئی ستر سالوں سے تامل زبان میں اور پڑھنے والے قارئین کی خدمت میں پہنچانے کا انتظام کیا جا رہا ہے۔ اس لئے جو احباب اس پر یہ کہ خود خرید کر اور دوسروں کو تامل زبان میں برائے تبلیغ پہنچانے کا قصد رکھتے ہوں وہ براہ کرم مندرجہ ذیل پتہ پر اطلاع دے کر تشکر یہ کا موقع دیں۔ پتہ: انساؤنڈس سٹائل ہسٹریٹ، علی مضافین اور تراجم خطبات سے مرصع ہوگا۔ بیرون سری لنکا کے لئے مع حصول ڈاک دس (10) روپے سالانہ قیمت خرید مقرر کی گئی ہے۔ جنوبی ہند تامل ناڈو - برما - سنگاپور - جزائر انڈیمان اور ماریشس کی جماعتیں اس اعلان کی خاص مخاطب ہیں۔

احباب دعا کریں کہ خدا تعالیٰ ہمیں زیادہ سے زیادہ اس زبان کے ذریعہ نہ صرف اپنے عزیزوں میں خدمت اسلام کی توفیق عطا فرمائے بلکہ اس زبان کے جاننے والے بیرون سری لنکا کو بھی استفادہ کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین۔

The Manager "THOOTHAN"  
38 Kumaran Ratnam Road.  
COLOMBO - 2  
SRI LANKA.

ناکار: قریشی عبدالرحمن شاہد

درخواست و غاہ: میرے بڑے کرم احمد مدظل کی پیشکش شد میں شامل ہوئے ہیں۔ نمایاں کیلئے ہر مہینہ میں داخلے کیلئے تمام احباب سے دعوت ہے۔ دعا: خالصت ہے۔ خاکسار: عبدالرحیم (ارہ ہسپار)

## ماہِ رَمَضَانَ میں

# قادیان میں نماز تراویح۔ درس لقرآن و درس لحدیث کا پروگرام

رمضان المبارک میں رات کو نماز تراویح بعد نماز عشاء سہ ماہی راتے ہیں۔ کرم حافظہ الدین صاحب اور لوقت فجر مسجد مبارک میں کرم مولوی محمد الحق صاحب بڑھ چکے ہیں۔ بعد نماز فجر مسجد مبارک میں کرم مولوی بشیر احمد صاحب فاضل دہلوی حدیث شریف کا درس دے رہے ہیں جب کہ مسجد راتے ہیں۔ درس الحدیث کرم مولوی محمد کرم الدین صاحب شاہد دیتے ہیں۔

نماز ظہر تا عصر مسجد راتے ہیں۔ روزانہ درس لقرآن ہوا کرتا ہے۔ نکلات دعوہ و تبلیغ کے پروگرام کے مطابق پہلے تاریخ روز کرم مولوی محمد کرم الدین صاحب درس دے کر اپنا حصہ لکھ کر کرم مولوی محمد کرم الدین صاحب شاہد قرآن کرم کادرس دے رہے ہیں۔ مقامی احباب و خواجہ ذوق و توفیق سے نماز تراویح اور قرآن وحدیث کے دروس میں شریک ہوتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہر کوئی برکات سے وافر حصہ عطا فرمائے۔ آمین۔

## صدقۃ العطر

صدقۃ العطر لفظ مبارک جو ہونا اور بھولی ساحل ہے مگر بعض احکام جو دیکھنے میں معمولی نظر آتے ہیں حقیقت میں وہ بڑے اہم اور ضروری ہوتے ہیں اور انکا ادا کرنا کسی کی خوشنودی اور بڑے ادا کرنا ہونا اس لئے کی ناکامی کا باعث ہو سکتا ہے۔ اس قسم کے اسلامی ملکوں سے جو حقوق العباد سے تعلق رکھتے ہیں۔ ایک ملک صدقۃ العطر کا بھی ہے جو کہ تمام مسلمان مردوں اور عورتوں اور بچوں پر فوجہ وہ کسی حقیقت کے ہوں فرض ہے جو شخص اس فرض کو ادا نہ کر سکتا ہو اس کی طرف سے اس کے گھر پرست یا مرنے کے لئے ضروری ہے کہ وہ اسے بلکہ معتبر روایات سے یہ بھی معلوم ہونا ہے کہ کھانا اور تواریخہ ہوں یہ بھی صدقۃ العطر فرض ہے۔

ایک مسند اسلام نے ہر ذی استطاعت شخص کیلئے ایک صدقہ عربی یا ہندی مقرر کیا ہے جو کرم پڑھ کر ہونا ہے۔ تمام صدقات ادا کرنا فرض اور اپنی ہے۔ البتہ جو شخص تمام صدقات ادا کرنے کی طاقت نہ رکھتا ہو وہ نصف صدقہ ادا کر سکتا ہے جو کہ مکمل صدقہ العطر نقدی کی صورت میں ادا کیا جاتا ہے۔ اس لئے ہمیں غلہ کے معافی ذریعہ کے مطابق غلہ کی شراعت مقرر کر سکتی ہیں۔ صدقۃ العطر کی ادا کی عبدالعطر سے پہلے ہو جانی چاہئے تاکہ ہواؤں اور زمینوں کو اس رقم سے طعام اور لباس کیلئے اذیت ادا کرنا جائے۔ غلہ کی ادا صدقہ کے مطابق ایک صدقہ کی قیمت تین روپے اور نصف صدقہ کی قیمت ڈیڑھ روپہ ہوتی ہے۔

مذکورہ بالا اپنے فضل سے بلا احباب کو اس ذریعہ کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔

ناظر بیت العمال امدادیان

## وقات

خاکسار کی داوی صاحبہ کچھ دنوں بیمار رہ کر ۱۵ مئی کو ۱۹۵۵ء ستمبر کی درمیانی شب یادگیریں وفات پائی ہیں۔ انکا وقت و تالیفہ راجھون مہر جو مہر مہر مہر کی پابند اور منتفی موصی ہیں۔ آخر تک تہجد التزام کے ساتھ ادا کرتی رہیں اور نہایت خود دار اور صابر و شاکستیں۔ جو خود نے اپنے پیچھے تین بیٹے اور نوٹے پوتیاں اور ایک نواسر یادگار چھوڑا ہے۔

احباب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ موجودہ کے درجات بلند فرمائے اور اعلیٰ علیین میں مقام قرب عطا فرمائے۔ اور پیمانہ گان کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔ خاکسار: محمد انعام بخاری مدرس مدرسہ اسلامیہ قادیان